
最新级综合实践活动教案(实用5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

级综合实践活动教案篇一

1、了解母亲节的由来。

2、能以各种方式表达自己对母亲的`尊敬。

能以各种方式表达自己对母亲的尊敬。课前准备每人制作一
张心意贺卡表达自己对母亲的尊敬。

同学们，你们知道母亲节是哪一天吗？

1、讲授母亲节的由来。

2、小实践：a、你知道妈妈喜欢吃什么菜吗？母亲节这一天，
就让你来为妈妈做一道“爱心菜”吧！b、母亲节这一天，你打
算为妈妈做一道什么菜呢？（学生各抒己见）c、师小结。

3、用画笔画出你心中的漂亮妈妈，并叫妈妈评一评。

4、母亲节心意贺卡评比：先在小组内评出优胜者，再在班上
评出优胜者。

5、写一首小诗来表达自己对妈妈的深情厚意。（妈妈，感谢
您！）写好后集体评一评谁写得最好。

今天，同学们都能以各种方式表达自己对母亲的尊敬，真好！



把自己做的心意贺卡送给妈妈。

级综合实践活动教案篇二

教学目标：

1、培养小学生的口语表达本事和参与、合作的意识，养成良
好的听说态度和语言习惯。

2、让学生亲身体验成功的喜悦，培养学生的自信心和良好的
个性品质。

教学过程：

一、激发兴趣，引入正题

师：小朋友，你们谁家有电话呢请举手。

生举手。

二、初步了解打电话的知识

1、师：谁打过电话请说说你是怎样打电话的好吗下头请打过
电话的小朋友告诉大家，期望大家注意听。

指名生答，教师适时规范学生用语。

2、师：谁还能说一说

指名生答……

3、师小结：刚才，小朋友们说得很好。那么，打电话应注意
什么呢请你们认真听讲。请小朋友记住，通话时要热情大方，
用礼貌语言，并且语言要简洁明了。讲话时要面带微笑，声
音不要过高。不要忘了开头要问好，结束了应说再见。



三、创设情景、模拟表演，尝试成功的喜悦

1、师：小朋友，打电话时注意的问题，你们记住了吗

生齐答。

2、师：好，下头我们来玩打电话的游戏。

指名生表演。

师适时点拨、引导、点评。

级综合实践活动教案篇三

1、饮食与健康活动由来：一日三餐是人们生活中的大事，俗
话说：民以食为生。健康的饮食能提供人体生长、生存所需
要的基本营养，让人们拥有强健的身体、充沛的精力、拥有
健康的人生，对于处在生长发育时期的学生来说就尤为重要。
但是，生活中不少学生没有良好的饮食习惯，不卫生、不合
理、不科学的饮食现象在学生中普遍存在。因此，展开这次
活动对学生来说，既比较实用又非常有价值。活动目标：通
过活动，让学生了解饮食与健康的密切联系，了解不同食物
的营养价值，养成科学合理的饮食习惯，关注自己与他人的
健康。活动准备：

不管是胖还是瘦，都与饮食有直接的关系。你了解我们的饮
食情况吗？我信的饮食是否科学？饮食是否均衡？我们的身
体健康吗？哪些食物对我们的生长有好处？哪些食物给我们
的身体带来伤害？根据你的实际情况，确定一个感兴趣的活
动主题，在班里交流一下，看看哪些同学与你的共同的想法？
哪些同学想研究的主题与你的有一定联系，组成一个活动小
组，明确小组的活动主题。

活动主题出不了，那还是第一步哟！要使活动开展得有声有



色，可一定要有明确的活动计划，与小组同学一起，对活动
过程中主要研究什么，怎样活动、人员分工等方面进行具体
的安排，相信你们一定能制定出一份周详的活动方案。小组
在书上填写小组活动方案。

1、利用课余时间，收集、整理饮食与健康方面的资料。2、
向父母、老师或身边的厨师了解各种菜谱中的营养搭配技巧。
3、编制调查表。4、关注身边肥胖或消瘦或体重正常的人员，
确定调查对象。活动过程：一、交流、整理资料1、你找到了
哪些有价值的资料？与同学们分享吧！2、通过资料的收集与
整理，你了解了什么？发现了什么？明白了什么？二、调查
与分析1、同学们，你平时的饮食卫生吗？有没有做到饭前便
后洗手？有没有吃过期、变质的食品？你的饮食习惯科学吗？
你周围的人呢？围绕这些内容展开一次调查，了解一下你和
周围人的饮食卫生。

2、分小组设计调查表。

3、学生调查。师：在我们周围的同学中，有不少“小胖墩”或
“豆芽菜”，他们平时吃些什么呢？他们的胖与瘦和他们的
饮食有关系吗？请你作一个小调查，现试着分析一下原因。
活动地点：学校、家庭、小区。活动时间：一周。分散在平
时。

5、撰写调查报告通过以上资料的收集与整理，调查与分析，
前后联系起来看，你发现了什么？撰写小组的调查报告。三、
实践活动针对学校菜肴的实际情况，结合有些同学偏食、厌
食等不科学的饮食习惯，开展一次科学饮食宣传活动，可自
由组合进行设计，以建议、提醒食堂工作人员合理搭配膳食，
确保学生的均衡营养，提醒、教育身边的同学吃饱、吃好、
吃出健康的身体。

1、分组讨论，动手设计一条宣传标语或拟写一份倡议书。



2、收集整理有关饮食与健康的资料，下发给食堂工作人员。

3、在学校、家庭或社区等场所进行宣传。

以小组为单位，开展一次“我是小小营养师”设计活动，比
比哪组的设计棒！五、活动总结1、汇报与展示（1）组内交
流收集的资料，调查的内容，分析的结果，展示活动方案和
活动资料，整理活动所得、改进之处。（2）班级汇报，互相
学习，共同分享。（3）交流典型的事例、倡议书等材料，展示
“我是小小营养师”设计成果。2、收获与体会。通过参与本
次主题活动，我们亲身体验到了资料收集、调查分析、设计
宣传等活动，一定有许多收获与体会，把它们写下来吧！学
生写“我的收获”并交流。

级综合实践活动教案篇四

教学目标：

1、采用“过家家”的活动形式，充分调动形式参与活动的进
取性。帮忙学生了解有关社会生活的小常识。

2、经过形式扮演“小顾客”和“售货员”的活动，帮忙他们
养成使用礼貌用语的好习惯。引导学生了解售货员的辛勤工
作为我们供给了许多方便，我们应当尊重他们。

教学重点：

使学生明白售货员与顾客之间的社会关系。

教学难点：

解有关社会生活的小常识。

教学用具



多媒体

教学过程：

一、导入。

根据学材所给的资料背景顺序，再结合学生的直接经验，使
学生了解文具商店，明白他们身边常用的文具是从哪来的。

二、活动过程。

1、发现问题。（说一说、试一试）

（1）“说一说”要求根据背景资料所给的资料，引导学生发
现问题。“上图是卖什么的商店？”“你去过的文具店都卖
什么文具？”

（2）“试一试”要求学生根据自我的生活经验，把能从文具
店买来的物品勾画出来。使学生原有的内部知识得以外显出
来。

2、提出问题。（说一说）

分组讨论：开个文具商店都需要哪些条件。供给再共同探讨
怎样办出特色文具店，什么样的售货员是顾客最喜欢的等问
题，共同分享自我的智慧与创造。

3、解决问题。（玩一玩）

由学生自由选择来扮演售货员和顾客。在活动中，经过学生
扮演主角，使他们能够了解售货员的辛勤劳动，从而尊重服
务行业的工作人员，争当一名礼貌小顾客；在扮演主角的过
程中，使学生了解有关社会生活的小常识。

4、交流与反思（议一议）。



重点放到主角的评论上，如：怎样当好一名售货员、做什么
样的小顾客最礼貌等。明白人与人之间应当互相理解、互相
帮忙、互相服务。

三、活动评价。

经过自评和互评，进一步明确售货员与顾客的关系，在评价
过程中，教师应鼓励那些有所创新的学生。

四、活动延伸。

由学生亲自、独立买一回文具。便于学生再次熟悉社会生活
中买东西的“学问”。

级综合实践活动教案篇五

教学目标：

1、认识几种常见的叶子，能分辨出它们的形状。

2、明白各种叶子的特点用途及变化。

3、会用几种叶子拼出一幅美丽的图画，以激发学生热爱花草
树木的情感。

教学重难点：

明白各种叶子的形状及随季节变化的特点。

教学准备：

课前收集各种叶子

教学过程：



一、谈话揭示新课，板书课题

二、读小诗

当叶子星星点点出此刻枝头的时候，

它告诉我们，

春天来了！

三、认识各种叶子

1、出示各种叶子

（1）说说自我收集的是什么树的叶子，是什么形状的。

（2）用“---------的叶子像---------”练习说话

2、互相欣赏各自带来的叶子

3、说一说：

（1）这些美丽的叶子在不一样的季节里，颜色一样吗？

有许多植物的叶子，到了秋天就会变色，并慢慢落掉，说出
这些植物的名字，再画一画。

（2）还有一些植物，它们的叶子一年四季都是绿色的，说出
这些植物的名字，再画一画。

四、巧手制作坊

1、方法：

（1）把卡纸上的两张个圆盘分别剪下来，并把圆盘上划有斜



线的部分挖去。

(2）根据落叶树木的生长特点，把这些树叶在一年中的颜色
变化用彩笔描画出来，剪下，贴在下圆盘的四个圆圈内。

（3）将上、下圆盘放在垫纸板上，用锥子在圆盘中心处钻孔，
然后用揿扣把两圆盘整合在一齐。

2、学生动手制作，师指导

五、操作与欣赏

1、用手指在做好圆盘缺口处拨动圆盘，看看一年四季中树叶
的变化。

2、同桌比赛：看谁能准确、快速地把四季中树叶的变化找出
来。

3、转的快的，说得好的奖励一颗五角星。

4、比一比，谁的星星多。

六、携手共享

这么美丽的叶子，能拼出许多漂亮的画面来，下头我们看一
看谁的小手最灵巧。

1、用自我收集的叶子剪拼画面

2、作品欣赏。


